

# 勇敢的心灵 无尽的探索

第14届残奥会在伦敦开幕



第14届夏季伦敦残奥会开幕式现场。

**新华社伦敦8月29日电** 在科学、启蒙、探索等关键词的环绕下，第十四届残疾人奥运会29日在“伦敦碗”点燃圣火。来自164个国家和地区的残疾人运动员，同全场六万多名观众共同分享了这一期盼已久的盛会。

英国著名物理学家霍金与一位名叫米兰达的女孩，是当晚开幕式的主角。女孩来到一个岛上，惊叹人类是多么美丽，霍金引导她审视天空，用心灵进行宇宙探索。霍金在现场献上给

她拿起苹果咬了一口，每个观众也要一起咬一口苹果。整个开幕式共分11幕，历时3小时40分钟。

20时50分，运动员入场仪式正式开始。164个国家和地区的运动员精神抖擞地进入体育场，高兴地向观众挥手致意。来自世界各地的4000多名运动员，将在未来11天里参加20个大项的比赛。现场观众以热情的掌声，向残疾人运动员表示欢迎。

中国代表团在旗手、轮椅竞速运动员张立新的带领下入场。出征伦敦残奥会的中国代表团共有282名运动员，将参加田径、游泳、乒乓球、轮椅篮球等15个大项的角逐。这是我国在境外参加残奥会规模最大的一次。

伦敦奥运会、残奥会组委会主席、塞巴斯蒂安·科说，我们准备好了、场馆准备好了、英国人民准备好了、运动员也准备好了，这将是一届会被铭记的残奥会。

国际残奥委会主席克雷文在致辞中表示，残疾人奥林匹克运动回家了，你们在这里将继续残奥会之父古特曼医生开启的旅程，书写残疾人奥林匹克运动的新篇章。

23时13分，英国女王伊丽莎白二世宣布：“2012伦敦残奥会开幕。”

23时55分，年轻的残疾人运动员乔·汤森拿着火炬，站在伦敦奥林匹克标志建筑——轨道塔的顶上，他通过高空溜索缓缓地滑向伦敦碗内的演

出场地。失去双腿的汤森正在尝试铁人三项训练，并显示出极高的天赋。现在他瞄准了2016年的里约热内卢残奥会。来到伦敦碗内场的汤森将火炬传递给了戴维·克拉克，这位英国男子盲人5人制足球队的老队员参加了北京残奥会比赛，并获得第五名。克拉克手持火炬缓缓地跑向火炬塔，将火炬传给了最后一名火炬手——在1960年罗马残奥会上为英国夺得历史上首枚残奥会金牌的女子射箭运动员玛格丽特·毛翰。

玛格丽特缓缓地用手中的火炬点燃一只铜花瓣，圣火的火苗在其余铜花瓣间蔓延，最终全部铜花瓣都被点燃，形成了一个巨大的火盆。这时，金色的蒲公英种子散落在现场观众电子屏幕上。主火炬塔的200多只花瓣，有164只上面篆刻着本届残奥会各支代表队的名称。残奥会结束后，各代表队会带走刻有他们名称的火炬塔铜花瓣，就像蒲公英的花瓣一样将残奥会的荣耀播向世界残奥会大家庭的每一个成员。

最后开幕式在绚丽的焰火中达到高潮，英国乐坛常青树、素有“灵魂乐未来”之称的非裔女歌手贝弗莉·奈特和著名残疾人歌唱家莉齐·埃梅深情演唱《我是故我在》，宣告开幕式圆满成功。30日，为期11天的比赛将正式开始，运动员们将争夺502个项目的金牌。

## 李娜有惊无险晋级美网32强 落后之际连扳6局

新华社纽约8月29日电 近期换了教练状态回勇的李娜29日虽遇到澳大利亚二号女单凯西的有力挑战，可还是依靠更胜一筹的实力而以两个6:4打进美国网球公开赛女单第三轮(32强)。

这样，李娜将携手当天获胜的另一朵“金花”郑洁，一同去争夺女单第四轮(16强)的参赛资格。当天，郑洁同样以2:0淘汰了斯洛伐克的对手。

靠首盘第三局破掉对手唯一发球局，9号种子、去年法网冠军李娜以6:4胜出。然而，比赛进入第二盘形势发生突变。凯西面对李娜的大力击球敢于上手抢打，此战术反而使得李娜失误频频。一眨眼，凯西连破李娜两个发球局，局数以4:0领先。

正当全场观众以为李娜即将丢掉本盘、比赛进入决胜盘时，李娜这位唯一夺得四大满贯赛单打冠军的亚洲选手好像被打出了火气，并找回了她正反击球凶狠的特长。此后的比赛完全进入了李娜的节奏，凯西从本盘前四局的主角变成了配角，场上一直被李娜牵着鼻子走，结果是鲜见地一连丢

了6局，再度以4:6的比分失利，同时也把自己与李娜的交手记录变为4战皆负且未赢一盘。

“我当时根本没有去想比分是多少，我只想着坚持打下去，”李娜赛后在谈到次盘0:4落后连胜6局的原因时说。

她说，这场比赛首盘进行得比较正常，但第二盘她因跟着对手节奏走而一下连丢4局。“如果输了第二盘，盘数也就是1平，我还有机会。”

谈到下一轮有可能对阵三届美网冠军克里斯特尔斯，李娜说：“我知道，本届比赛是她职业生涯的谢幕演出，我真想赢她。可如果我胜了她，她就不得不告别(职业赛场)，所以这场球真的很难找到平衡点。”

今年澳网李娜在手拿4个赛点的优势下被克里斯特尔斯成功翻盘，无缘8强。这场比赛令李娜终生难忘。她表示：“如果能赢她，我乐见其成，可如果输了，我就得卷铺盖回家。”

就在李娜接受记者采访完半小时，23号种子克里斯特尔斯在第二轮意外被英国三号球手、排名世界89位

的罗布森以2:0淘汰出局，出乎多数人意料提前给自己职业生涯画上了句号。

这样，李娜错失了与克里斯特尔斯的对决，将与罗布森相遇第三轮，争夺16强席位。



取胜后的李娜

## 皇马主场力克巴萨夺冠

新华社马德里8月29日电 在29日的西班牙超级杯次回合比赛中，凭借伊瓜因和克·罗纳尔多(C·罗)的两粒进球，皇家马德里队主场2:1小胜10人作战的巴塞罗那队，并凭借客场进球多的优势捧得西班牙超级杯。

在双方首回合比赛中，巴萨在主场3:2险胜皇马。两队虽然总比分战平，但皇马凭借多一个的客场进球力压巴萨捧杯。

对正处于低谷期的皇马来说，本场比赛的胜利可谓一场“及时雨”。他们在上周末的西甲联赛中意外地以

1:2负于赫塔菲队，两轮过后，他们已经落后老对手巴萨5分。

“球队本场的开局不错，创造出很多次得分良机并取得进球，而且对手随后还被罚下一人，”皇马助理教练卡兰卡赛后表示，“最终比分要比我们之前预计的更胶着一些，但很高兴最终我们捧得超级杯。”

回到伯纳乌后，皇马进入比赛的状态更快，而巴萨两名中卫马斯切拉诺和皮克接连出现低级失误，让皇马轻松取得领先。第11分钟，皇马后卫佩佩送出一脚长传，马斯切拉诺解围

失误，皮球正好落在伊瓜因脚下，阿根廷前锋显然不会错过这个得分良机，一脚推射轻松破网。第18分钟，皮克在防守时被C·罗用一个脚后跟停球晃过，巴萨门将巴尔德斯尽力扑救C·罗的射门，仍未能阻止皮球入网。

巴萨在第27分钟再遭打击，处于防线最后一人位置的阿德里亚诺对C·罗犯规，直接被主裁判红牌罚下。

尽管梅西在第44分钟打入一粒精彩的任意球，但皇马在下半场凭借稳固的防守，将2:1的比分保持到了

终场。双方两回合总比分战成4:4，凭借客场进球多的优势，皇马俱乐部历史上第九次捧得西班牙超级杯。

遗憾错失超级杯，巴萨主帅比拉诺瓦还是对球员们的表示满意：“首先要祝贺对手，但我为队员们今天的表现感到自豪，尤其在下半场10人作战的情况下，我们还创造出了几次能扳平比分的机会。”

本场比赛，皇马和巴萨各自的新援摩德里奇和亚历山大·宋均在下半场替补登场，完成了自己在新东家的首秀。

马丁内斯将加盟拜仁  
成德甲最贵转会

本报综合消息 德国媒体8月29日透露，拜仁4000万欧元购买马丁内斯的交易已经搞定，他们将在本周迎来西班牙国脚。这也是德甲历史上价格最高的一次转会。

由于毕尔巴鄂不想出售马丁内斯，便一口咬定4000万欧元的报价，这是马丁内斯的违约金价格。一旦双方成交，就将缔造德甲历史上最贵的一次转会。

即便拜仁愿意支付解约金，毕尔巴鄂却配合，他们拒绝以转会方式与拜仁达成交易，要求拜仁走买断球员的程序。因为涉及到法律及税务问题，拜仁遇到了很大的麻烦。

眼看转会市场就要关闭，拜仁终于搞定了税务问题，《图片报》8月28日透露，拜仁已经确认将得到马丁内斯：“鲁梅尼格在与西班牙人的战斗中取得了最终胜利，马丁内斯下周三将前往西班牙足协交钱解约，所有法律及税务问题也已全部解决。德甲历史上最贵转会真是好事多磨。” (周磊)

大鲨鱼贡献难以磨灭  
湖人将退役奥胖球衣

本报综合消息 湖人8月29日宣布，下赛季将退役奥尼尔在湖人时期的34号球衣。

湖人老板杰里·巴斯对奥胖评价甚高，他8月29日说：“沙克拥有一个漫长又出色的职业生涯。他对于整个NBA的贡献是巨大的，湖人尤其应该对他表示感谢。在为湖人效力的8个赛季里，他为我们的球队带来了3个总冠军，我们将永远记住他为湖人做出的贡献。” (潘天舒)

俄女排主帅  
上吊身亡



谢尔盖·奥夫钦尼科夫

新华社莫斯科8月29日电 现年44岁的俄国家女排主教练谢尔盖·奥夫钦尼科夫29日在克罗地亚身亡，初步调查后疑为自杀，但该说法尚未得到警方证实。

奥夫钦尼科夫29日上午在克罗地亚城市波列奇的一家酒店内被发现上吊身亡。按照计划，奥夫钦尼科夫带领的莫斯科迪纳摩女排正在当地进行集训。

莫斯科迪纳摩排球俱乐部证实了奥夫钦尼科夫死亡的消息，该俱乐部在其网站上登出唁电，对奥夫钦尼科夫离开人世表示沉痛哀悼。

当地警方正在就奥夫钦尼科夫的死因展开调查。有俄媒猜测，奥夫钦尼科夫可能为自杀，其原因是俄罗斯女排在伦敦奥运会上成绩不佳。伦敦奥运会上，俄罗斯女排在小组赛上一场比赛未败，但在四强争夺战中2:3不敌后来夺冠的巴西女排。

奥夫钦尼科夫从2011年12月开始担任俄国家女排主教练。